písmeno ró nahrazeno ε

OBJEMY A POVRCHY TĚLES

Hranol

- základní pojmy


řídící mnohoúhelník v rovině ε

směrová přímka s není rovnoběžná s ε
- n-boký hranol


2 podstavy - shodné mnohoúhelníky


výška - vzdálenost podstav


stěnová výška


tělesová úhlopříčka

- hranol kolmý a kosý

- pravidelný n-boký hranol - podstavou je pravidelný n-uhelník

- rovnoběžnostěn - např. kvádr, krychle, klenec
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Krychle 
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Kvádr
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Rotační válec
- vznikne rotací obdélníku, čtverce kolem přímky
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Pravidelný n-boký jehlan
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Rotační kužel

[image: image6.wmf]v

r

V

s

r

r

S

*

*

*

3

1

*

*

*

2

2

p

p

p

=

+

=


Komolý jehlan
Rovina ε rozděluje boční hrany a výšku jehlanu na úseky, které jsou v témž poměru.

Dvě rovnoběžné roviny protínají jehlan v podobných mnohoúhelnících.

Obsah řezu Sp´ rovnoběžného s podstavou a obsah podstavy Sp jsou v poměru druhých mocnin jejich vzdáleností v1, v2 od vrcholu jehlanu.
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Rotační komolý kužel
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Koule a její části
Koule
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Části kulové plochy

vrchlík


[image: image11.wmf]v

r

S

*

*

2

p

=


kulový pás
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Části koule
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kulová úseč

S = vrchlík + podstava
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kulová vrstva

S = kulový pás + podstavy
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